E€aptnuévn puetaBAntr KaAeital n
METAPBANTA TTOU N T TNG
kaBopiletal and tnv T mou Ba
Swaooupe otnv avegdptntn
petoBAnTA. Tnv aveéaptntn
petoBAnTA Tt cuppoAiloupe
ouvNBWCE e XKaL TNV EEQPTNUEVN
HE Y.

KedpdaAoawo 30 — ZuvaptAoELS
3.1. H évvola tng cuvaptnong

Y
1. Ag uTtoB£aoupe OTL yLa TG EKSNAWOELG VOGS TtaoXaAlvou Talaplol, TO TUHLA 0ag EXEL
ovOAQBEL VO KOTOOKEVAOEL KOL VO TTOUAROEL BpayLlOALa Kol KOUTIOAOYLA, OTIOU TO KaBEval

Ba nmwAeital mpog 2,25 eupw. No cUPMANPWOETE Tov akoAouBo mivaka:

MARBoG avtikeEvwy Ttou Ba TwAnBouv ‘Ecoda
0 0
1 2,25
2 4,5
3 6,75
4 9
8 18
17 38,25

Juvenwg, to €ooda efaprwvral omd to TMANOOC TwV QVIIKEWEVWY Tou Ba
mouAnoste. Apa to TAROOC Twv OVIKEHEVWY Tou Ba moulnoete eival n
aveéaptntn uetaBAnti, evw ta €ooda sival n eéaptnuevn uetaBAntri. MmopoUue
va oV e Ot

Ta éo0oda gival ouvaptnon Tou MANBOUC TWV AVIIKELUEVWV TTOU Oa TTOUANOETE.

2. 'Evag epyalopevog apeipetal pe 4,75 supw TNV wpa.

a) Ano T e€aptatal To moad TG apoLpng Tou;

X wpegbéoulewdg 1 |2 |3 | 4

y apoiBn o gupw| 4,75/ 9,50 14,25 19




3. T voa KAVOULE €va VToug KatavaAwvoupe 15 Attpa vepd avd Aento.

X SLdpkela o Agmtd| 1 | 2 10 | 12

y katavdAwon vepol ot Aitpa| 15 | 30 | 150 18(

Mia cuvdaptnon sivat pia oxéon
Omov KABE TIun TNG ave§aptnTng
petaBAnTig aviiotowyiletal o
pio pévo T e efaptnuévng

petapAnTic. 4a. Aivovtal ol akoAouBol mivakeg Tipwv. Na mpooblopioete av ta (eVyn TLHWV
{) anoteAouv cuvaptnon.

AnAadn, og pia cuvdptnon, av x

givaw n avefaptntn petafAnti x |11 112113 |20 x |-2|-3|6|-2

Ko y givan n e§aptnuévn

netafAnTh, TéTE pnopsi va y|2|-1]0 7 y |1]0 3 1

undpxet HOVO MLl tpr tng
MeTABANTAG Y Yo KAOE TLUA TNG
petaBAnTAc x. Elvat cuvaptnon. Aev elval ocuvaptnon.

4. Na LEAETHOETE TOUC IPONYOUEVOUC CUUITANPWHEVOUG TIIVAKEG KAl TN

CUVEXELD VA YPAYETE TOUG TUTTOUG TWV CUVOPTACEWV.

Yy=x-13




2T LOONUOTIKA N ouvaptnon
elval pla e€lowaon mou neplypadet
TNV oX€0N MOV CUVOEEL TNV

avefdptntn Ue tnv e€aptnuévn
petoBANTA.

@

Ma va urtoAoyioete TRV TN

TNG CUVAPTNONG VLA KATToLa

CUYKEKPLUEVN TLUA TNG

ave§aptntng petaBAnTAc:

1. AvtikaOiotdre tnv avefaptntn
MUETOBANTI KE TNV TLUN TTOU
oag Sivetal.

2. Ekteleite Tig mpALeL Ko
Bpiokete TRV TLUN TNG
g§aptnpévng petapAntic.

Mia cuvdptnon ivou pia oxéon
Omouv KGO Tur tng avefdptnTng
HetapAntig aviiotolyiletal o
Kia povo TN tng eaptnuévng

HetapAnTAG.

AnAadi, og pia cuvaptnon, av x
elvaw n avegaptntn petafAnt
Koy eiva n e§aptnuévn
HetaBAnTh, TOTE UopEl va
undpxet HOVO Mo Tun tng
MHeTABANTAG Y yLa KAOE T TG
HeTaBANTAG X.

5. a)Na oxedldoete évav mivaka TLLwV Omou Ta {elyn TLLWV AmoTeAOUV
ouvaptnon.

B) No oxebildoste évav mivako TIHWV Omou Ta {elyn THwv Oev amoteAolv

ouvaptnon.
AmnoteAoUv Zuvaptnon Agv anoteAovLv Zuvaptnon

X y X y
2 6 2 -1

3 9 3 -2

4 12 4 -3

15 5 -2

6 18 6 3

7 21 2 8

6. AlveTal n ouvaptnon y = 2x + 3. Na UTtOAOYLOETE TNV TIUA TNG OUVAPTNONG yLa X = 4.

y=2-4+3, y=11. Na x=4, y=11.

7. a) Na e€nyrioete yloti n oxéon Y = 2)° - 7 eivat cuvdptnon.
B) Na urtoAoyioete TNV TIUA TG CUVAPTNONG YA X = —4.

7a) Abon:Eival cuvaptnon ylati KAOe T Tou X avtiotolyiletal o piot Lovo T Tou .

B) U =2x2 - 7, yua x=-4, $p=2-(-4)%-7, Pp=2-16-7, $p=32-7, P=25. Na x=-4, Y=25.

8. Nat ouvdptnon Y = XZ — 2 v GUUTIANPWOETE TAL KEVAL KOLL TWV TIVOLKOL TLLWV.
Mo x = -2, tote P=(-2)2-2, Y=4-2, P=2
Moy =-1, tote Pp=(-1)>-2, Pp=1-2, P=-1
Ma x=0, tote Y=02-2, P=0-2, P=-2
Mo x=1, tote P=12-2, Pp=1-2, P=-1
Moax=2 tote Y=22-2, P=4-2, P=2




9. Alvetal n cuvaptnon s = 2t + 3. No. GUUMANPWOETE TOV MAPAKATW TIVOKQA TLLWV:

2=2t+3,
-2t=3-2 S 2 0 4 | -3 | -1
-2t=1 t |-0,5-1,5/0,5 |-3 | -2
-2t/-2=1/-2,
, =-1/2=-0,5
10. Na CUUTTANPWOETE TOV TILVAKA TLLWV: 5=-5x+20
-5=-5x+20, -
5x=20-5
5X=20+5, X -5 |5 -3 | 3 -1 |2 0 5x=15
5x=25 -
! = 45 - 35 25 20 5x/5=15/5
5/5=25/5 y ==5x + 20 5 5 10 x=xé
X=5

11. Ol TIEG EVOG KOTAOTAMATOG NAEKTPOVIKWY eriBapuvovtal pe OMA (Odpo MpootiBépevng Atlag) 23%. Na

ekdpAoETE TIG TUEG Yy e DA, wg cuvAPTNON TWV TIHWV X Xwpilg OMA.

noon: P=x+23%)x, Y=x+23/100x, Y=x+0,23x, Y=1,23x

12. EvaopBoywvio £xel TAEUPEG Pe UNKN X KoLy (o€ cm). Av n Tiepipetpog tou opBoywviou sivat 60 cm, va
ekPPAOCETE TNV MAEUPA Y WG CLUVAPTNON TNG TAEUPAG X.
Nuon: Nepipetpog=x+x+P+P=60
2x+2=60
Z(X+L|J)=60
x+$=60/2=30, Y=30-x

13.Eva opBoywvio €XeL TAEUPEC UE UAKOG X + 2 cm KoL TTAATog X — 1 cm.

a) Na ekdpdoete TNV nepPiPeTpo y Tou opBoywviou cuVaPTACEL TOU X.

/\l'JO'I’] . L|J=Z(x+2)+2(x-1) P=x+2+x+2+)-14x-1
P=2x+4+2x-2 =tys2
Y=4x+2

B) Motla n mepipeTpog ToU 0pBoywviou av X = 2;

6) Noa cCUUMANPWOETE TWV MOPOKATW TIIVOKA TULWV.

42=4x+2
W=4-3+2 x | 213 ]| 4 10 42-2=4y
y 14 30 | 42| 40=4y
40/4=4x/4

10=x



14. Katd tnv avakUKAwaon evog TOVoU XapTlol €xel uTtohoyLotel otL yAltwvoupe 17 S€vtpa, 26.320 Aitpa vepou, 1.753
Aitpa netpelaiov, 587 kUPLKA ekATOOTA a£pa, 233 KUPBKA PETPa yNG Kal 4.077 kw evépyelag. EmumAéov, amnod kabe
KIAG XaptLov mou avakukAwvoupue, AapBavoupe xaptopala 700 ypappopiwv(=0,700 kiAa=0,7 KAd)

a) Nooa ka xaptopalog Ba AaBoupe and tnv avakUkAwon 500 KIAwv yaptLou;
B) Na ekdppdoete TNV moootnTa Yy 0€ KIAA Xaptopalag, mou Ba AdBouE, wG cuvApTNON TNG TOCOTNTAG X
XopTLoL Tou 6{ivou e yla avakUKAwGN.

y) Mooa KIAQ XapTLOU TIPETIEL VOL SWOOUE yLa avOKUKAWGT, WOTe va tapoupe 250 KIAd xaptopalag;

AYZIH: Av ) eivon ta KNG xaptiou Ko P gival ta KIAG xoptopalog



EYPEZH TYIIOY XYNAPTHXHX

ZTIG TAPAKAT® TEPLITTTWOELS, Vo Bpeite T ayéomn ou cuvdéel T petaBAnt) x pe v petafAnt y.

A) 'Evag edatomapaywyds €xeL vmtoAoyioel OTL amd kaOe KIAG eAlds (x) mapdyet 0,2 KIAG Aadt ().

y=02x

B) ‘Eva KOTAGTN LA 0VAKOLV®VEL AUENOT) OTIG TILEG TV TPOlOVTWY Katd 5 € oto kabéva. H oxéomn mov cuvdéel
TIG TIOALEG TIHEG (X) Ke TIG VEES TIHES (V) elvat:

y=x+5

I v apywr) T (x) evog mpoiovtog emiBarretal P.I1A 23% wote va TpokOPeL 1) TEAN Tiun ().

y=x+23%x, y=x+23/100x, y=x+0,23x, y=(1+0,23)x, y=1,23x

A) Ztov Aoyaplacpo Tou Kivntov ThAe@wvov TAnpwvoupe maylo 10 € kat 0,05 € ava Aentoé opdiag. H oxéon
IOV GUVSEEL TaL AETITA OpALG (x) HE TO TEAKO TOGO Tov Aoyaplacpo (y) elvat:

y=10+0,05x

YYMIIAHPQXH TOY INIINAKA TIMQN

I'a kaBe ouvdpnom mov Sivetal, Vo CUUTANPWOETE TOV AVTICTOLYO T{VaKA TIL®V.

A)y=4x+3 - - - - P=4.(-2)+3=-843=-5

X - - 7=4x+3,

y -5 -1 7 7-3=4y,
B) y=7-2x 4=4y, 4/4=4x/4, x=1

x -1 0 3 5 | v=7-2(3)=7-6=1

y 9 5 1 -3 -3=7-2),

2x=74+3, 2x=10, 2x/2=10/2,x=5

I y=3x%

x 7 il 0 -5 2 Y=3(-2)?, Pp=3(+4), =12

y 12 75 75 75=3)%,

75/3 =3x2/3,

A) y = xz +2x—-3 25=X2, X=5 T’] X=-5

x -3 ol 0 2 4

y
E) y=vx



https://glianakis.wordpress.com/
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